

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— | Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— | Egy hóra . 60.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATALI
DEBRECZEN, PIAO-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — — 10-29

Sulyos gyanu

az Erzsébetvárosi Kőr alkalmazottai ellen

Budapest, ápr. 11. A belügyminiszter a nyomozás tekintetében teljesen szabad kezet adott a rendőrségnek. A főkapitányság még az éjszaka folyamán érintkezésbe lépett a budapesti királyi ügyészséggel és a soros ügyész megjelenését kérte, hogy az ügyészség vizsgálja meg a rendőrség eddigi adatait és jegyzőkönyveit, hogy alkalmasnak találja-e ezeket arra, hogy ezek alapján a letartóztatások megtörtéjenek. Az ügyészség áttanulmányozta az eddigi jegyzőkönyveket és kijelentette, hogy ezeket alkalmasnak találja arra, hogy a legmesszebb menő intézkedések megtörtéjenek a bombamerénylet tettesének kézrekerítésére a letartóztatások tekintetében.

Ez volt az éjszakai fordulat a nyomozás ügyében. A belügyminiszterrel folytatott tanácskozás azt eredményezte, hogy Éme tagjai közül négyet előállítottak a főkapitányságra. Három közülük kihallgatásuk után elbocsájtottak, egyet azonban, dr. Dániel Sándort, az Éme ügyészét a főkapitányságon tartották, miután az a gyanu merült fel ellene, hogy ha a bombamerényletben nincs is része, azonban tudomása lehet olyan dolgokról, amelyek ezzel a bünyüggyel szoros összefüggésben állanak. A rendőrség csak délután fog dönteni a letartóztatás, illetve a szabadonbocsátás kérdésében.

A mai nap folyamán több olyan személyt állítottak elő, akiknek szerepük volt az utóbbi idő zavaros eseményeiben. Tegnap délután újból bevitték a főkapitányságra Ötvös Károlyt és megkezdték kihallgatását az újonnan beszerzett adatok alapján. Ötvös több ellentmondásba keveredett, ami rendkívül gyanússá teszi szerepét. Ugyancsak ellentmondásokba keveredett Gyallay Mihály is, aki a két kézigránát sorsáról egyáltalában nem tud elfogadható felvilágosítást adni. Ma délelőtt Ötvös, Gyallay és Dániel kihallgatása szakadatlanul folyik. Mindhármuk letartóztatása kérdésében döntés még nincs.

A ma délelőtti tanuvallomások mind valószínűbbé teszik, hogy Herczeg József és Németh István, a kőr két alkalmazottja, ha nem is közvetlenül, de közvetve részt vettek a merénylet

végrehajtásában, mert csak az ő tudomásukkal juthattak be a tettesek a díszterembe, ahol a bombát elhelyezték.

A főkapitányságon a leghatározottabban megcáfolták az aradi hír valóságát. A főkapitányságon a késő délutáni órákig tartottak az előállítások és az őrizetbe vett emberek kihallgatása. Ezek a kihallgatások és a legutóbb tett bizalmas természetű tanuvallomások azt eredményezték, hogy a rendőrség ma már szinte kétségbevonhatatlan értékű bizonyítékoknak jutott a birtokába a bombamerénylet tettesének kiletét illetőleg. Több irányból beszerzett adatok és tanuvallomások most már kétségtelemű teszik, hogy a rendőrség nyomozása helyes irányba terelődött és rövid idő, esetleg csak órák kérdése, hogy az összes tetteseket mikor tartóztatja le a rendőrség. A főkapitányságon az a vélemény alakult ki, hogy már az esti órákban világosság derül a véres bűncselekményre.

A rendőrségen Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter ismét látogatást tett. A főkapitányságon emek nagy jelentőséget tulajdonítanak és azt várják, hogy sikerüljön fog a nyomozás zavartalanságát és a legszélesebb körbe való kiterjesztését biztosítani. Előállították a kapitányságra Karácsonyi Sándor volt tehereszt, aki az Új Szent János kórházban ápoló. Karácsonyi az ügyben fontos vallomást tett. Az elfogott tengerész személyi adatait már megállapították. A tett elkövetése után egy fővárosi gyógyintézetbe vették fel magát, hogy elrejtőzhessen az esetleges nyomozás elől.

Kézigránát a zsidó megijesztésére

Mint egy estilap értesül. Gyallay Mihály kihallgatása alkalmával a kézigránátokról a következőket adta elő:

Megjelent több héttel ezelőtt nálam Jászkarajenőről az ottani korcsmáros, Kő István és arra kért, hogy ajánljak neki az ébredők közül valakit, aki a falubeli zsidót megijessze. Be is mutattam neki Kovács Józsefet, aki megállapodott Kő Istvánnal, hogy elvállalja azt, hogy ráijeszt a jászkarajenői izraelitákra. Kovács József meg is állapodott a korcsmárossal és ek-

kor adtam át neki a kézigránátokat. A fiatalember a szerkesztőségben át is vette a kézigránátokat, de amint vallotta, nem merte a tettet elkövetni, hanem a két kézigránátot beszergeztette az egyik rendőr-

szobába, ahol erről jelentést is tett a főkapitányságnak.

Azon a nyomon is folyik a vizsgálat, hogy vajon Jászkarajenőn történt-e ilyen kézigránátos merénylet és vajon ezt kik követték el.

Újabb házkutatás az Ébredőknel

Éjjel jelentí budapesti tudósítónk telefonon:

Németh István szerepe az est folyamán mindegyre gyanúsabb lett. Többen kijelentették, hogy Némethet rablátus, elszánt embernek ismerik, aki pénzért mindenre kapható. Németh állandóan tagadja, hogy része lett volna a bombamerényletben, de valószínű, hogy az elébe tárt bizonyítékok súlya alatt vallani fog.

Az ÉME helyiségében ma délután 5 órakor Czövek Sándor kerületi főkapitány vezetésével házkutatás volt. A ház-

kutatás alkalmával átvizsgálták az ÉME könyveit és a detektívek, kik a kapu előtt helyezkedtek el, mindenkit igazoltattak, aki a házba bement, vagy onnan kijött. A nyomozás arra irányul, vajon az ÉME alapszabályaival ellenkező működést fejt-e ki, vagy sem.

Az egyesület feloszlásáról szóló hírekkel szemben az ÉME vezetősége annak a nézetének adott kifejezést, hogy ez egyáltalában nem valószínű és bizonyosra veszik, hogy a vizsgálat során az egyesület szerepe teljesen tisztázódni fog.

Genuaban

a világbékének kell megszületnie

Részletek a konferencia megnyitó üléséről Szőnyegen a magyar kisebbségek ügye

Genua, ápr. 11. Az értekezlet megnyitó ülése rendkívül lenyűgöző benyomást keltett. Facta olasz miniszterelnök, mint az értekezlet elnöke, olasz nyelven szólalt fel. Több felszólaló a francia, vagy az angol nyelvet használta. Az egyes nemzetek kiüldöttségeinek helyét az olasz abc sorrendjében állapították meg, ily módon a magyar kiküldöttek a román, svéd, svájci és a szerbek szomszédságába kerültek.

Az ülés megszakitás nélkül délelőtt 10 órától 3 óráig tartott. A résztvevők száma mintegy 400. Igen fegyelmeyzetten viselkedtek. A Palazzo St. Giorgio misztikus félhomálya nagyban emelte az ünnepélyes hangulatot. A palota előtt és a palotában diszruhás katonaság állt díszőrséget és gondoskodott a vendégek biztonságáról. Különösen ki kell emelni, hogy Magyarország főmegbízottait nagy tiszteletadással helyezték el.

Az üléssteremben az orosz megbízottak jelentek meg legutolsónak. Bevonulásuk némi mozgást támasztott. Elleneztek Factának elnökké Barthoumak és Lloyd Georgénak alelnökké választását, amelyet az értekezlet nagy derűtséggel fogadott. Az ülés végén elhatározták, hogy négy bizottságot küldenek ki, amelyek között a forgalomügyi

bizottságban Walther magyar megbízottat is beválasztották.

Genua, ápr. 11. Lloyd George abban a beszédében, amelyet Facta elnöki megnyitójára után mondott, még a következőket fejtette ki:

— Nincs kétség aziránt, hogy Európának szüksége van az erők egységesítésére, hogy elháríthassa azokat a szerencsétlenségeket, amelyek a háboru nyomában jártak és amelyek rombolóbbak lévén mint amiókét a világ valaha ismert, a háboru befejezését követő három év után is éreztetik hatásukat. Európa kifosztotta a háborus diű, az adósságok óriási összege, a vérvészteség és a javakba elkövetett pusztítás és a helyreállítási kötelezettségek, amelyeket a háboru hozott magával. A mai anarchisztikus állapotok következtében az egyik nemzet nagyobb, a másik kisebb mértékben, de valamennyien szenvedtünk.

Hosszan tartó lelkes taps követte Lloyd George szavait, majd Facta elnök válaszolt Csicserin előterjesztésére. Csicserin válaszolni akart, de Facta elnök kérte, hogy álljon el a szótól, hogy ne fejlődhessek ki olyan vita, amely esetleg incidenseket teremthetne.

Az elnök nagy szívélyességgel és udvariassággal Barthout is

Röszemlén a választói névjegyzék

Értesitem a város közönségét, hogy a központi választmány az összeíró küldöttségek által készített névjegyzék tervezeteket felülvizsgálta, át dolgozta és ennek nyomán a választó-joggal bírók ideiglenes névjegyzékét joggal bírók ideiglenes névjegyzékét elkészítette. A választójogi rendelet 37. §-ában foglalt rendelkezés folytán a Debrecen sz. kir. város területére alakított három választókerület összes választójogi ideiglenes névjegyzékét a kihagyottak jegyzékével együtt a Városháza közgyűlési termében közszemlére tettem ki. A névjegyzékek közszemlére tartása m. kir. belügyminiszter ur 54713. számú rendelete folytán április hó 12-én szerdán reggel 8 órakor kezdődik és április 17-én hétfőn délután 6 óráig tart. Ezen idő alatt a névjegyzéket, továbbá a kihagyottak jegyzékét a polgármesteri hivatal megbizottja jelenlétében naponta (ünnepeken is) reggel 8 órától délután 12 óráig mindenki megtekintheti és a megbizott jelenlétében e jelzett határidőn belül, köznapon délután 2-6 óráig lemásolhatja. A másolás céljából történő nagyszámú jelentkezés esetén a sorrendet, amely szerint a jelentkezőknek a névjegyzékek átadnak, a polgármesteri titkár vagy helyettes állapítja meg.

Az ideiglenes névjegyzék ellen saját személyét illetően mindenki felszólalhat. Ezenkívül annak, aki az ideiglenes névjegyzékbe fel van véve, jogában áll abban a választókerületben, amelynek választójogát felvétel, a névjegyzékbe történt bármely felvétel vagy kihagyás miatt felszólalni. E felszólalásokat írásban a központi választmányhoz kell intézni és április 12-én szerdán reggel 8 órától április 15-én délután 6 óráig bezárólag a Városháza közgyűlési termében kell benyújtani. A felszólaló köteles felszólalását indokolni és mellékelni, illetőleg bemutatni azokat az okirati bizonyítékokat, amelyeknek megszerzése egyes egyéneknek módjában állhat, azokra a bizonyítványokra pedig, a melyeknek megszerzése az egyeseknek nem állhat módjában, akként köteles felszólalásában utalni, hogy azok megtalálhatók, vagy beszerezhetők lennének. Annak, aki fel akar szólni, a választójogi rendelet 38. §-a értelmében minden hatóság, közhivatal, önkormányzat, lelkész, nyilvános jellegű intézmény, egyesület, alapítvány s nyilvános számadásra kötelezett állhat köteles haladéktalanul rendelkezésére bocsátani mindazokat az adatokat, amelyek a felszólalásban felhozott bizonyításra szükségesek. A felszólalás olyan változásra is alkalmazható, amely az összeírás óta állott elő. A felszólalásban új bizonyítás is illozható. A felszólalónak, amennyiben kívánja, a felszólalás átvételéről ismervény adatok. A beérkező felszólalásokra mindazok, akiket a felszólalás joga megillet április 12-én szerdán reggel 8 órától április 17-én hétfőn délután 6 óráig írásban észrevételeket ruhathatnak be. Az észrevételeket is ugyan olyan módon kell megszerkeszteni és benyújtani, mint a felszólalásokat.

Azoknak, akiknek iskolai végzettségük kell igazolniuk, az illető tanítót tanítójához kell végzettségüket azoló bizonyítványért fordulniok. Az írásban kérelem mikénti elintézésére a tanítókat és tanítónézeteket m. kir. választó- és közoktatásügyi miniszter urnak 84-1914. szám alatt kibocsátott rendelete, az akkori viszonyok szerint tartásával tüzetesen szabályozta. A m. kir. belügyminiszter urnak a választó- és közoktatásügyi miniszter urral egyetértéssel kiadott 40235-1920. sz. rendelete értelmében a jelzett rendelkezések között is alkalmazni kell, melyekben véve azt, hogy a háboru idejében az iskolai feljegyzések és menetel naplók közül bizonyos adatok elpusztulhattak, elrendeltem, hogy az esetben, ha valamely iskolai feljegyzés vagy menetel napló elpusztult vagy hiányzik valamely napló, vagy más feljegyzés, melyből a választójogi szempontjából bizonyítványt vagy másolatot kellene adni, az intézet vezetője az érdekelt

felet a városi előjárásához tartozik utasítani, ahol az érdekelt fél tanító, tanárai, vagy az illető tanítónézet tisztviselői, vagy alkalmazottjai, avagy pedig ugyanazt az iskolát végzett iskola társai kihallgatása alapján a megállapított tényállást összefoglaló bizonyítványt az érdekelt részére választójogának igazolása céljából kiszolgáltatja.

Ugy a központi választmányhoz, mint az iskolai végzettség igazolása tekintetében az előjárásához benyújtott beadványok bélyegmentesek. Debrecen, 1922. április 11.

Csóka Sámuel sk.,
polgármester helyettes,
a központi választmány elnöke.

Károly király emlékiratai Párisban

Páris, ápr. 11. A Matin közlése szerint IV. Károly király emlékiratainak egyrésze, amely a háborus időszak utolsó heteit tárgyalja, Jules Sauerwein, a Matin külügyi szerkesztőjének birtokában van, ki azt a múlt

év husvét táján, az első visszatérítési kísérlet után kapta kezhez. A Matin azonban csak abban az esetben fogja az emlékiratokat közölni, ha ahhoz Zita királyné hozzájárul.

3 milliárd frankos kölcsön Magyarországnak

Páris, április 11. (Bud. Tud.) Az Agence Telegraphique Universelle jelentése szerint a Magyarországnak nyújtandó kölcsönre vonatkozó tárgyalások közel jutottak a befejezéshez. A kölcsönt Magyarországnak a génuai eseményektől függetlenül fogják megszavazni és a kölcsön összegét Anglia, Olaszország és Franciaország egyenlő részben teremti elő. Mintegy 3050 millió frank kölcsönről van szó 30-40 évi visszafizetéssel. A pontos adatok még nem ismeretesek, de kétségtelen, hogy Magyarország a kölcsönt megkapja.

Zürich, április 11. (Bud. Tud.) A Nouvelle Correspondence jelenté, hogy a zürichi tőzsdén néhány nap óta fokozott érdeklődés mutatkozik a magyar korona iránt, ami valószínűleg arra magyarázható, hogy a magyar állam, miként Ausztria, nemzetközi kölcsönt fog kapni. Noha ez a kölcsön nem lesz akkora, mint Ausztriáé, a feltételek kedvezőbbek lesznek, mint az osztrák kölcsömmel.

Ellenzékbe mentek az-elegedetlenkedő kiscgazdák

Budapest, április 11. Az elégedetlenkedő kiscgazdák régen húzódo mozgalma a mai napon tordunoponhoz érkezett. Ma délelőtt az összes vármegyei kiscgazdapárti szervezetek kiküldöttjeinek bevonásával bizalmas értekezletet tartottak Hercegh Sándor elnöke alatt, amelyen elhatározták, hogy eddigi halogató taktikájukkal szakítva végleg ellenzéki álláspontot foglalnak el a kormányval szemben.

Az ugynevezett Nagyvádi-ellenesek ülésén Mohácsi Lajos evangélikus lelkész határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben rámutatott arra, hogy a kiscgazdák panaszaát nem orvosolták, sőt újabb sérelmek érték őket, ezért kötelességének tartja nyílt vétőt mondani azoknak a törekvéseknek, amelyek a régi kiscgazda programot elsüllyesztették és a régi munkapárt felállítását forszírozzák.

Az értekezleten jelenlevők egyhangúlag elfogadták a határozati javaslatot és Nagy Pál, Borbulya Pál, Letenyei Pál, Vértés Vilmos István, Bencze Gábor volt képviselők, Péntek Pál, Kiss Albert, Csáky István

hódmezővásárhelyi, juhász József nagykatái, K. Modor István poori, Jeszenszky Géza lelkész mezőberényi, Szentirmay György szekszárdi kiküldöttek, Perczel Móric volt főispán és Korányi Márton felszólalásai után kimondták, hogy ellenzékbe mennek és felkérik mindenkit, ki hozzájuk csatlakozni akar, jelentse ezt be a 48-as kiscgazda és földmives polgári párt címére IV. Váci-utca 59. sz. alá.

Ideiglenes elnökül Hercegh Sándor, Mohácsy Lajos és Nagy Pál, volt képviselőket választották meg. Szövegező bizottságot is küldtek ki, amely az integritás, a tisztviselőkérdés, kisciparosok, munkások, holtkezi hitbizományok birtokok ügye, a szövetkezetek fejlesztése, amerikai magyarok érdekeinek megóvásának szempontjából egészíti ki a programot.

A párt legközelebb Budapesten országos nagygyűlést tart, amelyen megállapítják a végleges címet és programot és megválasztják a vezetőséget.

A megalakulás után többek között Sziráky Pál volt képviselő is bejelentette csatlakozását.

Reitz János fegyelmi ügye

A múlt év augusztusában a Debreceni Független Ujság hirt adott róla, hogy Szomjas Gusztáv hajdumegyei főispán Reitz János állategészségügyi főfelügyelőt többrendbeli fegyelmi vétség miatt fel függesztette állásából és elrendelte ellene a fegyelmi vizsgálatot.

Az akkor megindult vizsgálatot éles harc követte a főispán s az állatorvos között, amely egy pillanatig sem szünetelt, a míg Szomjas Gusztáv Hajdu megye főispáni székében ült. Közben a vizsgálat állandóan haladt és csak az elmúlt hetekben, Szomjas Gusztáv főispán felmentése után fejeződött be.

A befejezett vizsgálat eredménye tegnap délután került Hajdúvármegye közigazgatási bizottság fegyelmi választmányára elé. A választmány hosszú tanácskozás után fegyelmi vétségben marasztalta el Reitz Jánost és büntetésül saját költéségén más törvényhatóság területére való áthelyezésre ítélte.

Az ítélet felebhezés folytán a belügyminiszter elé kerül.

Legszebb kalapok

FRANK EDÉNÉL

Lelkészválasztás

A megüresedett református lelkészi állásra pályázók minősítését ma délelőtt 10 órakor ejtette meg F. Varga Lajos debreczeni egyházmegyei esperes elnöke alatt az a bizottság, amelynek a debreczeni egyház presbiteriuma részéről Nagy József főgondnok és Márk Endre h.-főgondnok a tagjai.

Az Árpád-téri lelkészi állásra neten adták le pályázatukat: Jánosi Zoltán, Bay József biharzsádányi lelkész, Ferenczy Károly bihartordai lelkész, Molnár Ferenc, Nagy István és Boér Károly debreceni vallásantató lelkészek és Nyitrai Zoltán kisujszállási segédlelkész.

A bizottság valamennyi pályázót minősítette Jánosi Zoltán kivételével; Jánosi Zoltán minősítése ellen elsősorban azt hozta a bizottság érvül, hogy a választási eljárás megkezdése óta Debreczenben tartózkodik, noha a választási törvények világosan előírják, hogy a pályázóknak a megüresedés napjától nem szabad az illető egyházközség területére lépni. A másik ok Jánosi nem minősítésére a konvent fegyelmi bíróságának határozata.

Az egyházközségi tagok széles rétege előtt rendkívül népszerű Jánosi hívei most nagy mozgalmat szándékoznak indítani Bay József biharzsádányi lelkész, Jánosi Zoltán veje érdekében, akit, amint fent megírtuk, minősített pályázó és így résztvehet a választáson.

Legszebb

KALAPOK
megérkeztek

Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

Tavaszi öltönyszövet

ujdonások nagy

:: választékban ::

Feldheim Dezsőné,
Piac-utca 67. szám alatt.

Vértessy Testvérek

Autogarázs, gépjavitó-műhely
Atvan-u. 53. Telefon interurbán nappal 934., éjjel 979.

Béраutok
minden időben megrendelhetők.
Mindennemű gépjavitás, autogénhegesztés,

Hajdumegye gyászolja a királyt

Miskolczi főispán beszéde a közigazgatási bizottságban

Hajdumegye közigazgatási bizottsága tegnap délután 3 órakor a vármegyeházán ülést tartott, amelyet Miskolczi Lajos főispán, aki tegnap először vezette a közigazgatási bizottság tárgyalását, a következő beszéddel nyitott meg:

Tekintetes Közigazgatási Bizottság!

Mikor a törvényhatóságnak e legelőkelőbb szervét, a közigazgatási bizottságot első alkalommal van szerencsém köszönteni — elnémitja az őszinte örömszavát az a nagy gyász, amelynek e helyről kifejezést adnom nemcsak hivatali állásomból, de magyar érzéseimből is folyó szomorú kötelességem. Megszenkített és kifosztott országunk halálának legkritikusabb idején újabb súlyos csapással sújtott a nemzetre a végzet.

IV. Károly király öfelsége messze idegenben a bosszuban és telhetetlen ellenségeink által reámért számkivetésben, férj-kora virágjában tragikusan elhunyt.

Mindannyian érezzük szívünkben a gyászt, amelynek a székházon lengő fekete lobogó ad külső kifejezést és amelynek ezen ülésünk jegyzőkönyvében is helyet kérek. Mindannyian mélyszégyenrel nézünk a Felséges Asszony és családja felé, akiknek — velünk együtt lehullott az ő fejük koronája.

A közigazgatási bizottság mély meghatottsággal hallgatta a főispán beszédét és csak a gyász jeléül elrendelt 5 perc szünet után fogott a tárgyalásba, amely előtt U. Szabó Lajos hajduböszörményi közjegyző üdvözölte a főispánt a közigazgatási bizottság elnöki székében.

Miskolczi Lajos főispán rövid beszédben köszönte meg az üdvözlést és megnyitotta a tárgyalást, amelynek folyamán a bizottság meghallgatta a rendes havi jelentéseket és adminisztratív ügyeket intézett el.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.63.

Budapest, április 11.

Értéktőzsde. Az értéktőzsde üzletlen. Az értékek leg többje 200-300 százalékos áresést szenvedett. Árak:

Magyar Hitel 1880-900, Jelzálogbank 250-54, Leszámloltó 865-70, Hazai bank 585-95, Angol-magyar 840-25, Magyar-olasz 300-301, Keresk. bank 6800-900, Alt. takarékp. 1120, Pesti hazai 21200-400, Borsod-Misk. 3450-600, Concordia 2175-225, Bpesti gőzm. 5225-325, Gizella 2300, Hungária 2500, Viktória 7100-250, Beocsini 6500, Bánya és kohó 6575-400, Drasche 5175, Alt. közsén 10925-1150, Salgó 6400-200, Uriskányi 6150-250, Ganz-Danub. 39800, Ganz-vill. 6800-600, Rima 2390-440, Shlick 900-20, Lipták 480-63, Láng 1325-

75, Brassói 3700-800, Egyesült fa 305-294, Lichtig 390-80, Nasci 19300-8700, Oországos ínterm. 820-70, Spodium 2300-150, Klotild 2900-800, Karton 1785-60, Izzó 5200-350, Papír 2400-325, Cukor 23000, Lámpa 3100-250, Östermelő 740-90, Gummi 2550-600, Telefon 3700, Adria 7650-750, Atlantica 2500-475, Közúti 900-25, Déli vasút 1650-750, Levante 7450-300, Államvasút 6400-700, Trust 1790-825.

Valutapic. A korona zürichi 3 pontos áremelkedése kimélyítette a lángha irányzatot olyannyira, hogy a zürichi paritásán jóval magasabb koronára folyó elfogadásával alakultak a külföldi ártékek árfolyamai. Árak:

Napoleon 2920-2860, Font 3355, Dollár 767-742, Francia frank 7100, Márka 290-266 és fél, Lira 4175-4100, Romanov 48-62, Lei 585-564, Sokol 1585-1555, Svájci frank 14700, Kor-dinár 952-928, Bécsi 10 és ötnyolcad-10, Lengyel marka 20 és egynegyed.

Az utőtőzsde hangulata tovább is nyomott és üzletlen. Magyar Hitel 1880, Államvasút 6475-6500, Rima 23900-2400, Salgó 6200, Izzó 5300, Lámpa 3575, Orsz. fa 870. — A valutapiac változatlanul lángha. Dollár 742-743, marka 284, sokol 1548-1550, lei 565, dinár 925, osztrák korona 10, lengyel marka 20.

Esti magántorgalom:

Este 8 órakor jelentik: Az üzletmenet kezdetben lángha volt, később azonban, a nyugati valutákat kivéve, szilárdab irányzat került felszínre. — Dollár 738-735-755-758-775-780, marka 284-279-180, lei 560-563-574-580-585, sokol 1575-1585, dinár 930-928-935-945-950, osztrák korona 10-10 és egynyolcad, Berlin 273 és háromnegyed-277 és fél, Milánó 41 és fél, Páris 68 és háromnegyed-71, Prága 1542-1575, Zürich 146 és fél-151, Bécs 9 és hetnyolcad-10 és háromnyolcad.

Esti Zürich: Budapest 63.

Zürichi devizák

Zürich, apr. 11. (Zárlat.) Berlin 185, Holland 195.10, Newyork 514, London 2274, Páris 4745, Milano 2790, Prága 1025, Budapest 63, Zágráb 162, Varsó 13, Bécs 6.60, osztrák bélyezett 7.

Terménytőzsde

A terménytőzsde javult a vételkedv a vidéki malmok jelentős rételeket vettek fel a piacra.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3120-70, egyéb 2100-50, rozs 2200-2250, takarmányárpa 2350-450, sör-árpa 2500-600, köles 2800-300, zab 2450-2500, tengeri 2900-3000, korpa 1640-60.

Husvételi ajándékul

a legszebb ékszereket és órákat jutányos árban

KOSTYÁNÁL

szerezheti be Széchenyi-utca 1. sz.

Husvételi

bor és szilvórium

Öhlbaumnál

Hatvan u. 31. (Csók-u. sarkán)

jutányos árban kaphatók.

Legolcsóbb árak

FELDHEIM és WEISZ

posztókereskedésben

Piac-utca 73. sz.

HIREK

Budapest hó alatt. A szélsőséges áprilisi időjárás, amely a múlt vasárnap Debreczent borította fehér lepel alá, ma Budapestre kerítette a sort és produkált áprilisi közepén valószínűs januári időjárást. Már tegnap este hideg eső volt a fővárosban, ma reggel azonban a hőmérő 0 fok alá süllyedt és az időjárás egyre hidegebbé vált. Reggel 9 óra tájban az egyre szitáló eső hóval keveredett, sőt nemsokára már csak tisztán hó esett a fővárosban. Délfelé nem hogy enyhült volna az időjárás, sőt még hidegebbre fordult az idő, ami hozzájárult a havazás erősbödéséhez. A délután folyamán már teljesen fehér lepel borította a főváros utcáit, este pedig a havazás olyan nagyméretűvé vált, hogy már a villamosközlekedésben is forgalmi zavarokat okozott. Éjjel 1 órakor, budapesti tudósítónk jelentése szerint, a havazás még egyre tart, a főváros utcáit hatalmas hóréteg borítja, az utcák teljesen téli képet öltöttek.

Evangelikus nagyheti istentiszteletek. A Miklós-utcai templomban nagyszünetnapon d. u. 5 órakor német nyelvű istentisztelet és őrvasoraosztás. Nagypénteken d. e. 10 órakor imnapi istentisztelet, őrvasora. D. u. 5 órakor a karének közreműködésével passió olvasás. Az istentiszteleteket Farkas Győző felkész. Minden alkalommal offerórium. Pallagon husvét márcdnapiján d. e. 10 órakor Farkas Győző tart istentiszteletet és őrvasorát oszt az összes protestán-oknak.

A belügyminiszter Debreczenben. A Magyar Történelmi Társulat valószínűleg április végén tartja Debreczenben régen tervezett matinéját. A matiné minden valószínűség szerint részt fog venni Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter, a Történelmi Társulat elnöke is, aki előadással szerepelne a matiné programján. A Történelmi Társulat matinéjának debreczeni intéző bizottsága ma tartott ez ügyben értekezletet, de a matiné illetőleg még nem döntött határozott formában, miután a matiné résztvevők névsora még nem végleges.

Tisztújítás Hajdunánáson. Pákozdy Sándor alispán elnökölésével ma délelőtt 10 órakor tartotta meg tisztújító közgyűlést Hajdunánás rendezett tanácsu város képviselőtestülete. A közgyűlésen polgármesterré Pénzes Mihályt, főjegyzővé Dr. Nagy Imrét, aljegyzővé dr. Hegedűs Gézá, közigazgatási tanácsossá Hadazy Imrét, szállásmesterré Lente Istvánt választották meg.

Royal kávéházban zsidó ünnepek alatt husvéti kávé is lesz kiszolgálva.

Istentiszteletek a Deák

Ferenc-utcai zsidó templomban. Szerdán, innep előestéjén 6 órakor, esütörtökön innep d. e. 10 órakor, d. u. 4. este egynekgyed 7 órakor, pénteken innep d. e. 10 órakor, este 6 órakor, szombaton d. e. 10 órakor, d. u. 4 órakor, este háromnegyed 7 órakor. Hétköznapokon reggel fél 7 órakor, este egynekgyed 7 órakor.

Soronkivüli előléptetések az üzletvezetésben. Május elsején a debreczeni üzletvezetés tisztviselői karában tömeges előléptetések lesznek. A szokásos automatikus rangelőléptetés mellett igen sok soronkivüli előléptetés is várható. A debreczeni üzletvezetés a soronkivüli előléptendő főtisztviselők ajánlasi névsorát felterjesztette a Máv. igazgatóságához. A rendkívüli előléptéseket május elsején az automatikus előléptésekkel egyidejűleg közli a hivatalos lap.

Winkler Márton meghalt. Városszerte nagy megdöbbenést és mély részvételt kelten az a hír, hogy Winkler Márton, a Termény- és Aruraktár igazgatója az éjjel rövid szenvedés után elhunyt. Winkler Márton aránylag fiatalon, 53 éves korában távozott az élők sorából. Munkás életének 31 esztendejét töltötte a közraktár szolgálatában. Mint e fontos éközgazdasági intézmény vezetője a kereskedelmi világ összes tényezőinek nagybecsűlőjét és tisztelét, egyéni szeretetreméltóságával, uri karakterével pedig egész Debreczen szeretetét szerzte meg magának. Temetése szerdán délelőtt 10 órakor lesz a közraktárból.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezte közleményei. Vevőközönségünk innapi bevásárlására tekintettel tájékozással összes fűszer-, esemeg- és italárunkon kívül ajánlunk: első sonkát 155 koronáért kilogrammonként, hátsó sonkát 185, torina 56, dió 92, aszalt szilva 100, gyümölcsíz 60, süített paradicsom 60, rizs 76, szappan 120, cukor korlátlan mennyiségben, továbbá husvétli likőrök, óbor literenként 46 koronáért. Ruházati osztályunkban szövetek, grenadínok, kartonok, különféle vásznak, azonkivül pipere cikkek, husvétli parfümök nagy választékban jutányos árban kaphatók.

Eljegyzés. Dr. Hajnal Ernő eljegyezte Meister Klárit Sajószögedről. (Minden külön értesítés helyett.)

Éhínség Dalmáciában. Belgrádi jelentések arról számolnak be, hogy Dalmácia egyes részein, különösen a szigeteken, oly nagy a hiány az élelmiszerekben, elsősorban a gabonáneműekben, hogy a lakosság egy része valósággal éhezik.

A Salgótarjáni Kőszénbánya Részvénytársulat Budapest Kerületi vezérképvisellete

Hajdu- Szabolcsi Szénkereskedelmi Részvénytársaság Debreczen (Sas-utca 4. sz.).

Ajánlja: birtokosoknak, gazdáknak és eséplőgéptulajdonosoknak a folyó eséplési idényre elsőrendű salgótarjáni darabos, valamint borsodbányfalvai szenet, továbbá téglagyarak, iparüzemek, malmok és szeszgyárak részére salgótarjáni akna és darabos szenet a mindenkorai szállításkor érvényes hatósági árakon.

.....

Postai kézi tarifa a távvidra...
 posta- és távvidra...
 tóság által kiadott...
 kézi tarifa meg...
 adási ára: darabon...
 rona. Kapható a D...
 számú posta- és táv...
 ban (Piac-u. 36.)

Dalcroze-tánces...
 pól Olga táncműve...
 Jaques-Dalcroze, a...
 táncreformátor tan...
 budapesti Dalcroze-...
 töje három legjobb...
 vendékével, Boker...
 Láng Rózsival és T...
 Debreczenben még...
 látott gyönyörű...
 plasztikus tánc- és...
 ciókat fog bemutatn...
 Bika mozgószínház...
 senytermében husv...
 este nyolc órakor, J...
 válthatók Hegedűs...
 zeneműkereskedésél

Ha rossz az ó...
 jon bizalommal a...
 nyiló új órás és ék...
 lethez, Simonffy-ut...
 ahol pontosan és...
 megajvítják. Ugyan...
 kért, tört aranyért...
 legmagasabb árat...
 Licht Bernáth, órá...
 rész.

Órák, ékszere...
 gyobb szakértelemm...
 nak legjutányosabb...
 Központi ékszerház...
 30.

Futószőnyeg...
 linoleum a legolcsó...
 hető be a Linoleum...
 Ferencz József-ut 5...
 háza mellett.

A legszebb ru...
 Keresztesi uri szab...
 nek. Varga-u. 1. P...
 házzal szemben.

Szolid és olcsó...
 ismert Lantos c...
 Kossuth-u. 4. sz. a...
 nyílt.

Aranyért, ezü...
 liánsért legmagasab...
 tünk. Weisz Mihály...
 ékszerészek. Püspö...
 — **Tükörgyártás,**
 lás, kirakatok tükröz...
 vics üveg műipar...
 Sziv-utca 15. Telefo...

Debreczen elis...
 gibb és legjobb kal...
 nye Széll Gergely...
 Készít a legújabb m...
 rint női kalapalkit...
 leion: 11-11.

Kalapok, sapk...
 dők, fehéreneműek l...
 Werner Sándornál.

Harisnyákat,...
 sokat a legolcsóbb...
 nyát harisnyagyár...
 Piac-u. 18.

Világhírű Gyuk...
 ler kalapok legújabb...
 Frank Imrénél, Piac...

Elsőrendű és...
 vitelben készít férfi...
 lát és hozott szöve...
 Márkus, Bika-mozs...

Hölgyek arcár...
 májfoltot, hajszála...
 végleg. Arcmassz...
 ütít, fiatalít, bérlet...
 „Venus” kozmetika...
 utca 16.

Gummikabátok...
 nagy választék...
 árban Linoleum Ár...
 rencz József-ut 58...
 háza mellett.

— **Postai kézi tarifa.** A m. kir. posta- és távirda vezérigazgatóság által kiadott legújabb postai kézi tarifa megérkezett. Eladási ára: darabonként 15 korona. Kapható a Debreczen 1. számú posta- és távirdahivatalban (Piac-u. 36.)

— **Dalcroze-táncestély.** Szentpál Olga táncművész, Emile Jaques-Dalcroze, a híres genfi táncreformátor tanítványa és a budapesti Dalcroze-iskola vezetője három legjobb művésznő-vendékével, Bokor Katinkával, Láng Rózival és Torlay Idával Debreczenben még soha nem látott gyönyörű ritmikus és plasztikus tánc- és tornaprodukciókat fog bemutatni az Arany Bika mozgószínház hangversenytermében husvét vasárnap este nyolc órakor. Jegyek előre válthatók Hegedűs és Sándor zeneműkereskedésében.

— **Ha rossz az órája,** forduljon bizalommal a most megnyitott új órák és ékszerész üzlethez. Simonffy-utca 1. szám, ahol pontosan és jutányosan megjavítják. Ugyanott régi órákért, tört aranyért, ezüstért a legmagasabb árat érhet el. — Licht Bernáth, órák és ékszerész.

— **Órák, ékszerek** a legnagyobb szakértelemmel javítottak legjutányosabb árák mellett Központi ékszerház, Piac-utca 30.

— **Futószőnyeg** függöny és linoleum a legolcsóbban szerezhető be a Linoleum áruházban Ferenz József-ut 58. Megyeháza mellett.

— **A legszebb ruhák** olcsón Keresztesi uri szabónál készülnek. Varga-u. 1. Piarista rendházzal szemben.

— **Szolid és olcsóságáról** közzismert Lantos csipkeáruház Kossuth-u. 4. sz. a. ismét megnyitott.

— **Aranyért, ezüstért** és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. Weisz Mihály és Társa, ékszerészek. Püspöki-palota.

— **Tükrögyártás, üvegciszolás,** kirakatok tükrözése. Sipkovich üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Debreczen** elismert legrégibb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely, Piac-u. 63. Készít a legújabb modellek szerint női kalapalakításokat. Telefon: 11—11.

— **Kalapok,** sapkák, nyakkendők, fehérneműk legolcsóbban Werner Sándornál, Piac 51.

— **Harisnyákat,** kötött blouszokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

— **Világhírű Gyukits és Pichler kalapok** legújabb formákban Frank Imrénél, Piac-u. 43.

— **Elsőrendű** és modern kivitelben készít férfi ruhákat saját és hozott szövetekből Roth Márkus, Bika-mozgó mellett.

— **Hölgyek arcáról** szepült, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. Arcmasszázs, mely fűt, fiatalít, bérletben kapható. „Venus” kozmetika, Széchenyi-utca 16.

— **Gummikabátok** női és férfi nagy választékban, legolcsóbb árban Linoleum Áruházban. Ferenz József-ut 58. sz. Megyeháza mellett.

A Debreczeni Termény-Áruaktár és Gyáripar Részvénytársaság igazgatója, — Letűgjelőbizottsága és tisztviselő-kara a legmélyebb fájdalommal jelenti a vállalat nagyszerű ügyvezető igazgatójának

Winkler Márton urnak

elhunytát.
A megboldogott 31 éven át szorgalmas vállalatunkat soha nem lankadó szorgalommal, kiváló tudással és lelkesedéssel. Egész életét a munkának, családjának és a közjóknak szentelte. A vállalat tisztviselői és alkalmazottai a legőszintebben, pártatlan jószágu fonókat siraadják az oly korán elköltözöttben.

A drága halott hült tetemét 1922. április 12-én, szerdán délután 10 órakor fogjuk a vállalat telepéről az anyaföldnek visszaadni.

Emléke mindenkör élni fog közöttünk

A Vendéglisták, Menetek és Mészárosok Műgyűjtemény Részvénytársaság igazgatója, felelős elnöke, — Letűgjelőbizottsága és tisztviselő-kara a legmélyebb fájdalommal jelenti, hogy a gyár érdemes igazgatója tagja

Winkler Márton ur

a Debreczeni Termény- és Áruaktár Rt. igazgatója f. évi április hó 11-én elhunyt. Halálával nagy veszteség érte vállalatunkat, melynek a megboldogott egyik erős támasza volt.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni.

Debreczen, 1922. április 11.

A Gebauer Károly érekeposztó részvénytársaság igazgatója és felelős elnöke, — Letűgjelőbizottsága megrendülve jelenti, hogy

Winkler Márton ur

a társaság igazgatója tagja 1922. évi április hó 10-én éjjel váratlanul elhunyt.

A megboldogott odaadó buzgalommal szolgálta a társaság érdekeit és korai elmulása igaz fájdalommal tölti el munkatársait.

Utolsó útjára 1922. évi április hó 12-én, d. e. 10 órakor kísérik a gyászhoz.

Emlékét szeretettel megőrizzük.

Debreczen, 1922. április 11.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

SZERDA: *Heidelbergi diákélet*, C) bérlet, tisztviselő est.

Színházi iroda hírei:

Szerdán C) bérletben A heidelbergi diákélet kerül színre Kardoss Gézával, Székely Zizivel, Szigeti, László Gyulával, Heltayval.

Szerda tisztviselő est. Gyermekek, akik már jelentkeztek a titkári irodában, 12-én szerdán d. u. 4 órára legyetek a színháznál.

Tisztviselő estekre jegyek előre válthatók.

Sardou Viktor regénye, az Eleven máglya 6 felvonásban

Henry Krauss főszereplésével ma szerdán és csütörtökön kerül műsorra a Vigaszínház-mozgóban. A szenzációs Pathé film-attrakció különös figyelmet érdemel.

A Hindu siremlékre jegyek már válthatók. Tekintettel a Hindu siremlék iránt nyilvánult nagy érdeklődésre a jegyeket a mai naptól kezdve árusítja a pénztár. Külön kell felhívni a figyelmet arra, hogy csak két napig lesz műsoron a film. Husvét szombaton két előadás lesz 7 és 9 órakor. Vasárnap délután öt előadás lesz. Minden előadás szünet nélküli egy és háromnegyed óráig tart. Az előadások kezdete a következő: Fél 3 órakor, egynegyed ötkor, hat órakor, háromnegyed nyolckor és fél tíz órakor. Az előadásokat azért kellett így beosztani, mert husvét szombaton csak a feltámadás után tartunk előadást és a két napon át így is csak nehezen lehet majd befogadni az érdeklődő közönséget.

Houdini második rész (A bilincstörő), amerikai kalandortörténet 7 felvonásban rendkívül érdekesítő és az Egér, dráma 4 felvonásban ma mutatja be az Apolló.

Törvényen kívül, bűnügyi dráma 8 felvonásban, Priscilla Dean főszereplésével szombaton az Apollóban.

SPORT.

A Szatmári Sport Egylet pünkösdi ellenfelet keres. A Szatmári Sport Egylet megbízottja, Vadász István Debreczenben tartózkodik, hogy a pünkösdi ünnepekre debreczeni ellenfelet kössön le egyesülete részére. Általunk kéri a debreczeni egyesületeket, hogy az esetleges tura felől vele Pannónia-szállóbeli lakásán tárgyaljanak. Feltevélei között szerepel az, hogy a két, esetleg több napos turán a vendégesapat a Szatmári SE és a Szatmári Török SE csapataival játszanak.

Lemond a kerületi titkár. A MLSZ keleti kerületi titkári tisztjében rövidesen változás fog beállni. Ugyanis Vadkerty Endre, az eddigi titkár családi ügyei miatt állásától meg óhajt válni és ezt az elhatározását még a hét folyamán bejelenti az illetékes tényezőknél. A kerületnél egyelőre még nem találtak megfelelő helyettest.

Kerületközi atlétikai versenyek. A MASZ kerületi előadói hétfőn délután megbeszéléseket folytattak a fővárosban, amelyeken Balla Zoltán, a MASZ keleti kerületének előadója is megjelent. Az értekezleten a keleti kerületet érdeklő sok fontos

döntést hoztak. Így megállapították, hogy Dél és Kelet válogatott atlétái július 9-én küzdenek meg Debreczenben válogatott mérkőzés keretében majd Észak—Kelet kerületközi válogatott versenye kerül lebonyolításra július 30-án Nyiregyházán. A válogatott versenyeken a vendég kerületek 20—20 atlétával képviselhetik magukat, utiköltségeiket és 100—100 koronás fejenkénti napi kiadásukat a MASZ központja téríti meg. Örvendetes lépés lesz tehát a kerület atlétikai színvonalának emelésénél a válogatott atlétikai verseny megrendezésére, mért-földes léptekkel fogja atlétikánk gyenge ügyét előbbre vinni, sőt reméljük, hogy az atlétikai versenyek közönsége engedni fog utóbb tapasztalt közönségből.

Mozgalmas szövetségi nap. A kerület mai intéző-bizottsági ülése mozgalmasnak ígérkezik. Ma kerül ugyanis tárgyalás alá a KSE—NyTVE mérkőzés igazolása. A mérkőzés megemléksítését fogják hivatalból kérni, egyben a NyTVE-től két büntető pontot fognak levonni Reichmann és Guttmann nevű jogosulatlan játékosai szereplése miatt. Az intéző-bizottság mai határozata előreláthatólag nagy port fog felvívni s már most megállapítható, hogy a határozatból fog megszületni az igény első nagy futballpöre a NyTVE és a kerületi hivatalos szerv között.

Jön a DVTK. A Diósgyőri Vasgyári Testgyakorlók Köre tegnap levélben tudatta a DKASE-val, hogy szombaton este 11 órakor érkezik teljes csapatával. A csapatban hat északi válogatott játékos szerepel, így kíváncsian várjuk különösen a DKASE-vel való összecsapását.

Népes bírói vitaest. Hétfőn este a kerület hivatalos helyiségében népes tanfolyam előtt tartott értékes előadást dr. Zempléni Gusztáv a futballjáték szabályairól. Az előadást vita követte, amelyben összes nevesebb futballbíróink résztvettek.

Megyeri I. a NAC-ban. Megyeri Kálmán, aki még tavaly ősszel Nagyváradra költözött, hasznos tagja lett a NAC első csapatának. Elmult vasárnap a Nagykarolyi AC ellen játszott a NAC csapata bajnoki mérkőzést. A NAC 5:0 arányban győzött s a gólok közül Megyeri kettőt rugott. Általában nagyváradi sportkörök áttörő képességét dicsérik.

Felelős szerkesztő:
L. LORANT JÓZSEF

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SANDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származású **TELEFON 12-90.**
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít **Gold József Debrecen, Verbőczy-utca 2.** (Keresk. és Iparkamara épület) A „Gallia” Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó **Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyedélarusítója.** — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

